

## Še enkrat: »Pa javite inšpekciji«

**V prejšnji številki Dogovorov ste objavili anonimni prispevek občana, prizadetega z našim poslovanjem.**

V opravičilo moramo povedati, da smo dimnikarji v Sloveniji najdeficitarnejši kader in da imamo danes za vseh pet ljubljanskih občin zaposlenih že 53 dimnikarjev (septembra 1984 samo 39), kar pa je še vedno 4 do 5 krat premalo.

Dnevno imamo 50 do 100 telefonskih urgenc in nujnih naročil. Vsem, ob rednem delu po razporedu, takoj ne zmoremo ustreči. Po najboljših močeh se trudimo kolikor moremo, da nujna naročila rešujemo kar se da hitro. Dnevno je med njimi vsaj 10 primerov, ko občani sploh ne morejo zakuriti, ker so zamašene kurilne naprave, dimovod ali dimnik.

Ne vsi, večina naših dimnikarjev pa se zaveda kritične situacije v široki potrošnji, ki traja že nekaj let – odkar spet prihajamo na trda goriva in je čiščenje nujno mnogo pogosteje kot pri uporabi tekočih goriv. Zato podaljšujejo redni delovni čas, ki traja od 5. ure zjutraj do 13., tudi do 17. ure, ne da bi zato prejeli ali zahtevali nadomestilo.

Zaradi tako kritičnega stanja sem kot direktor imel za dolžnost sam prevzeti reševanje reklamacij in najnujnejših intervencij. Delavki na sprejemu naročil imata navodilo, da vse take primere napotita na tel. številko 310-065 ali 321-757 direktorja, ker zaenkrat s telefona 312-286 še ni možna prezejava.

Vsekakor bi tov. – žj – reagiral primerneje, če bi poklical na številko, kot mu je svetoval prijeten ženski glas, ne pa kot je v članku opisal sam.

Opozoril bi še to. Veliko občanov misli, da lahko dimnikarja naroče, kadar ga pač potrebujejo.

Temu ni tako. Po zakonu o dimnikarski službi – Ur. l. SRS 16/74 in Pravilniku o rokkih čiščenj – Ur. l. SRS 1/76 je dimnikarska organizacija dolžna čistiti kurilne naprave na trdo gorivo in omalovažujoč odnos do nesnage, ki jo spuščamo v Ljubljani v zrak. Dragi tov. – žj – to je samo majhen del problemov, s ka-

mnikarju ne omogoči čiščenja smo dolžni prijaviti požarni inšpekciji in sodniku za prekrške. Za te primere je v zakonu predvidena denarna kazen do 5.000 dinarjev.

Ker imamo tako malo število dimnikarjev tega seveda ne počnemo, saj se tudi sami, kljub dobri volji, niti približno ne moremo držati vseh zakonskih rokov. 53 dimnikarjev žal ne more nadomestiti še 200-250 tistih, ki jih ni.

Čiščenja po stanovanjih so na primer skoraj opuščena, pa še vedno ne zmoremo čistiti redno vseh dimnikov in kurilnih naprav v zakonskih rokih.

V Ljubljani je poleg tega še cela vrsta kurilnih naprav, ki jih je potrebno čistiti pogosteje kot predpisuje zakon. Vzrok je zastarelost, neustreznost, slabo gorivo, nestrokovno kurjenje itd.; nujna so čiščenja celo na 3 dni, veliko pa vsak teden, da ljudje sploh lahko zakurijo. Kaj tako stanje pomeni za zrak v Ljubljani niti ne bi razlagali.

Nujne intervencije in reklamacije nameravamo organizirati z dvema dežurnima ekipama. V vsaki bosta dva dimnikarja z vozilom in vgrajeno UKV zvezo. Žal pa nimamo investicijskih sredstev za nakup dveh »katrc«. Večina naših dimnikarjev se bo morala še naprej voziti, tudi po dežju in snegu požimi ko je največ dela, z kolesi in 7 do 8 let starimi mopedi. Prepoteni iz ene kurilnice, na moped in v drugo. Iz Ljubljane tudi v Polje, Dol, Horjul, Polhov Gradec, Medvode itd.

Pri vsem tem pa veliko občanov dimnikarju ne dovoli vstopiti v hišo ali stanovanje. So primeri, ko nanj naščuvajo psa, mu grozijo, če se še enkrat prikaže. So hišni sveti, ki odklanjajo redna čiščenja, ker menijo, da so mesečno prepogosta (dokler se ne zamaši). So tovarne, ki vztrajajo na čiščenju enkrat ali dvakrat letno, čeprav bi bilo potrebno (in to ne po zakonu) čiščenje vsak teden itd., itd. Vsem je skupno neznanje o pomembnosti čiščenj na porabi goriva in omalovažujoč odnos do nesnage, ki jo spuščamo v Ljubljani v zrak.

Dragi tov. – žj – to je samo majhen del problemov, s ka-

terimi se ubadamo vsak dan in ob katerih poslušamo in poskušamo, zaenkrat z velikim optimizmom in žrtvami naših dimnikarjev, postaviti v Ljubljani dejavnost spet na noge. Dimnikarja je veliko občanov pripravljenih videti le še na razglednici z pujskom pod roko. Da vam v prihodnje ne bi bilo treba konstruirati domnev in sklepanj, ob tem ko pravite sami, da ne veste kakšno je poslovanje TOZD »Dimnikarstvo«, vas skupaj z »Dogovori« vljudno vabimo na prvo sejo delavskega sveta. Samo predstavite se, da vam pošljemo vabilo. Prosimo pa vas, da prinesete s seboj račune, skupaj preverimo ali je bilo čiščenje vašega dimnika zaračunano ali ne in razčistimo »verjetnost« in vaša nekorektna namigovanja na našo nepoštenost.

Od 1. 7. 1984 je z uporabo novega cenika ukinjen vsa leta nazaj običajen pavšalen način zaračunavanja storitev. Račune izstavljamo le na podlagi delovnega naloga, ki ga podpiše uporabnik. Res pa ne ugotavljamo, niti ne nadziramo, če je uporabnik podpisal delovni nalog »samo za hec«.

Radi in strpno vas bomo poslušali, kakšen konkreten odnos do inšpekcijskih služb se da sklepati iz, priznamo, prekmalu obupanega odgovora tovarišice, ki osem ur neprekinjeno sprejema pritožbe in naročila, prijazne in neprijazne, razumevajoče in ne, kot ste svojega opisali sami.

Ne zagovarjamo je. Poslovno ni ravnala primerno in če nas boste obiskali vam bomo hvaležni, če boste sprejeli naše opravičilo. Nobena se »ne spominja« tega telefonskega razgovora, ker sama ve, da tako reagirati ne bi smela.

Pokličite nas, povejte naslov, da pregledamo dimnik. Če je zamašen z zidarskimi odpadki, je verjetno, da ga z našim orodjem ne bomo mogli prebiti. V tem primeru vam bomo označili mesto zamašitve, na pomoč pa boste morali poklicati zidarje, da na označenem mestu prebijejo steno, ga odmaše in zazidajo nazaj.

Direktor  
TOZD »DIMNIKARSTVO«  
Peter Rovšek

## KS Tabor

**Veliko zanimanje za letošnji plan KS** – Zbori sosesek v mesecu februarju, ko so razpravljali o programu dela za letošnje leto, prav tako pa tudi o smernicah za pripravo programa 1986–1990, so bili izredno dobro obiskani. Krajanji so dali na ponudeni program veliko tehtnih pripomb in predlogov, predvsem pa so se zavzeli za realen program, to se pravi takšen, da bomo naloge res lahko izpolnili brez večjih težav. Razprave so zlasti pokazale, da so krajanji globoko zainteresirani za vse tisto, kar zadeva neposredno njih same, ali okolje, v katerem živijo.

Pomembno vlogo je pri seznanjanju krajanov o planu odigralo krajevno glasilo »Obvestila«, ki je v januarski številki preprosto in razumljivo obrazložilo plan in tako krajanom omogočilo pregled nad predvidenimi nalogami in akcijami jih vzpodbudilo, da so tudi sami s svojimi pripombami in predlogi omogočili oblikovati tak program, za katerega realizacijo se bodo zavzemali ne le odgovorni dejavniki, ampak tudi krajanji sami.

Plan bo dokončno sprejela skupščina KS na marčevski seji.

**Priloge na majska srečanja '85** – Že tradicionalna »Majska srečanja« v KS Tabor bodo imela letos obeležje 40 letnice osvoboditve. Srečanja organizira vsako leto KK SZDL, organizacijskemu odboru pa je poverjena izvedba. Letošnja srečanja bodo od 13. do 24. maja, ko bo slovesen zaključek, na katerem bodo sodelovali vsi izvajalci: cicibani, pionirji, mladi in starejši športniki, kulturniki, TVD Partizan Tabor, Dom milice, Vojašnica 4. julij, VVZ Ane Zihertl, OŠ Ledina, OŠ Vače, Dom učencev Tabor, Dom upokojevcev Tabor, Društvo invalidov, Društvo upokojevcev, rezervni oficirji, komite za SLO in DS ter enote civilne zaščite, sosednje krajevne skupnosti, pa še kdo.

Prav vsak dan se bo nekaj dogajalo – od kulturnih prireditev, v katere nameravajo vključiti tudi kulturne delavce – krajanje KS, do športnih nastopov in tekmovalj, razstav, filmskih prireditev, risanju po pločnikih ter še in še.

Posebno pozornost pa bodo v teh dneh namenili tudi urejanju okolja, zelenic in hišnih pročelij.

**Aktivni upokojevci** – Na nedavni letni konferenci Društva upokojevcev, ki so se je člani udeležili v zares velikem številu, smo lahko ugotovili, da je društvo izredno aktivno. Člani društva se zelo prizadevno vključujejo v delo vseh družbenopolitičnih in strokovnih struktur. Delujejo na kulturnem področju, vsako leto pripravijo izredno zanimivo razstavo ročnih in likovnih izdelkov svojih članov. Imajo šahovsko in balinarsko sekcijo. Pomagajo Društvu prijateljev mladine pri novoletnih prireditvah, pa tudi v »majskih srečanjih« so zelo aktivni. Lani so organizirali kar štiri izlete, za katere vlada med člani posebno zanimanje.

Program dela, ki so ga na konferenci sprejeli, obeta, da bo tudi letos njihova dejavnost pestra in bogata.

Pesti pa jih dejstvo, da skoraj 50% upokojevcev ni članov društva in to predvsem tistih mlajših in zdravih, ki bi s svojim delom lahko še kako popestrili že tako bogato delovanje društva. Prav zato bodo letos večji del pozornosti namenili prav akciji za vključevanje upokojevcev v društvo.

TATJANA PUST

## KS Poljane

**Odpraviti forumsko delo** – Na razširjeni seji konference SZDL so ugotovili aktualno problematiko v krajevni skupnosti. Ugotovili so, da je krajevna skupnost le delno dosegla cilje, ki si jih je postavila ob preoblikovanju. Če ji je uspelo doseči dogovorjeno v oblikovnem in organizacijskem smislu, morajo žal priznati, da so delegacije in družbenopolitične organizacije ponekod še vedno odmaknjene od problemov, s katerimi se srečujejo in spopadajo krajanji. Prevladuje forumsko delo. Zato bodo storili vse, da se bo okrepila vez s Poljanci in odpravilo forumsko delo v delegacijah in osnovnih oziroma krajevnih organizacijah sindata, mladine, komunistov, socialistične zveze in borcev.

**Nad 1500 evidentiranih** – Terenski odbori SZDL so pričeli z evidentiranjem krajanov, ki bi bili pripravljene prevzeti najrazličnejše delegatske in samoupravne zadolžitve ob novih volitvah. Ker imajo nad 350 delegatskih mest, bodo evidentirali okrog 1500 krajanov. Na začetku bodo prevzeli pretežni del naloge terenski odbori SZDL. Dogovorili so se, da bodo skušali evidentirati predvsem večje število mladih Poljancev in Poljank, da bi po naslednjem mandatnem obdobju mladi prevzeli in opravljali večino funkcij v krajevni skupnosti.

**Ideološki krožek** – Predsedstvi KK SZDL in osnovne organizacije ZSMS ter mentorji mladinske organizacije in predstavniki zveze borcev so proučili delo mladinske organizacije in možnosti za njegovo oživitvev in obogatitev. V krajevni mladinski organizaciji sodeluje le okrog 35 mladih Poljancev, ki pa niso dobro povezani z mladinskimi organizacijami v šolah in domovih. Dogovorili so se, da bodo oblikovali koordinacijski organ, ki bo usklajeval delo mladinskih organizacij na ozemlju krajevne skupnosti Poljane. Ustanovili bodo tudi ideološki krožek, na katerem bodo nekajkrat na leto razčlenjevali aktualne teme našega družbenega dogajanja.

**Slavnostni dnevi** – Komisija za prireditve in proslave je že opredelila prireditve, proslave in pomembnejše jubileje in obletnice, na katere se bodo s priložnostnim programom spomnili tudi prebivalci krajevne skupnosti Poljane. Med 20. in 25. majem se bodo spomnili narodnega heroja Toneta Tomšiča: s komemoracijo pred spomenikom v Šaranovičevi ulici in sprejemom pionirjev v mladinsko organizacijo. Septembra bodo praznovali dan pionirjev, oktobra pa bosta praznik krajevne skupnosti in teden upokojevcev. Decembra bodo imeli srečanje ob dnevu JLA.

Pred 27. aprilom bodo pripravili razstavo najboljših likovnih in drugih izdelkov in recital literarnih prispevkov, ki bodo prispeli na natečaj »40 let svobode – revolucija še traja; kje je moje in naše mesto v njej.« S kulturnimi in športnimi prireditvami bodo obogatili tudi mesec mladosti.

**Nepopolne vloge** – Komisija za stanovanjsko gospodarstvo pri svetu krajevne skupnosti redno obravnava najrazličnejše prošnje za priporočila in mnenja o nujnosti reševanja stanovanjskega problema prosilcev. Na zadnji seji je dala ugodna mnenja za štiri krajanje, ki potrebujejo stanovanja. Delovala bi lahko še bolje, če bi bile vloge popolnejše, predvsem pa če bi bila zraven potrčila o stalnem bivališču ter mnenja zdravstvenih in socialnih ustanov.



Makadamska cesta Ob Ljubljanci še vedno močno greni življenje prebivalcem ob njej. Namesto pločnika so imeli ob taljenju snega velike luže, ki pa zaradi profila ceste ne morejo odteči v bližnjo Ljubljano. Razumljivo je tudi, da je taka cesta zelo zoprna za pešce, saj marsikdo konča hojo po njej v oškropljenem ali drugače zamazanem oblačilu, ki ga je povzročilo mimo vozeče vozilo. Pa ne vedno po krivdi voznika.